



我市生育医疗保障待遇明年大提高

□记者 刘伟

本报讯 12月15日,记者从市医保局获悉,自2024年1月1日起,我市将进一步提升参保人员生育医疗保障待遇水平。

周口市职工医保生育医疗费定额支付标准将有所提高,自然分娩的支付标准由原来的800元调整为1400元,剖宫产的支付标准由原来的2200元调整为2800元。周口市城乡居民医保生育医疗费定额支付标准也将有所提高,自然分娩的支付标准由原来的600元调整为1000元,剖宫产的支付标准由原来的1600元调整为2000元。实际住院费用低于定额标准的据实结算,超过定额标准的按定额标准支付。

记者了解到,按照《社会保险经办条例》规定,今年12月1日起,生育津贴待遇核定和支付的办结时限已由原来的20个工作日缩短为10个工作日。

周口市医疗保险服务中心已推出“网上办”“不见面办”业务,我市参保职工生育保险待遇申领可通过网上办理。申请人在生产后4个月内,可通过微信小程序“河南医保”或者支付宝小程序“河南医保”办理。申报完成后,可在小程序中查看业务办理进展等情况。②22

王锦文获全国女子拳击冠军

□记者 付永奇 文/图

本报讯 12月14日下午,在全国女子拳击冠军赛63KG级的决赛中,来自我市的拳击运动员王锦文击败对手,荣获冠军。

全国女子拳击冠军赛是国内规格、水平最高的专业女子拳击赛事,属于国际A级赛事,只有在全国锦标赛中表现优异且取得优胜名次的选手才有资格参赛。

12月9日至14日,由中国拳击协会主办的2023全国女子拳击冠军赛在云南丽江举行,来自河南、陕西、云南、贵州、四川等省市的34支代表队参赛。

来自我市商水县的选手王锦文自幼喜欢拳击运动,曾在周口体校学习训练,多次参加国内大赛,并取得优异成绩。在这次比赛中,她不畏强手,敢打敢拼,一路过关斩将。在14日的决赛中,她击败来自青海省的强劲对手赵硕宇,如愿获得冠军,登上全国女子拳击比赛的最高领奖台。

“10多年来,王锦文带着对拳击运动的热爱,坚持不懈、奋力拼搏、永不言弃。此次,她获得全国女子拳击冠军赛冠军,为河南、为周口争得荣誉,这是周口人民的骄傲!”市拳击协会向王锦文祝贺时表示。②22



王锦文领取奖牌。

全国业余围棋锦标赛梁铭灿4战3胜



12月16日,梁铭灿在全国业余围棋锦标赛中首战获胜。当天上午,第36届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛在广西壮族自治区防城港市开赛,共有68支代表队、204名队员参赛。周口晚报北京康隆律所队派出王驰名、梁铭灿、袁超3名棋手参赛。截至目前,梁铭灿取得3胜1负的好成绩。

记者 梁照曾 通讯员 朱新近 摄

入冬以来,市民政局持续开展“寒冬送温暖”专项救助行动

全市共救助流浪乞讨遇困人员482人次

□记者 黄佳 文/图

本报讯 为切实做好低温雨雪冰冻天气防范应对工作,确保居无定所、流浪乞讨遇困人员得到及时救助,12月14日晚,周口市民政局在中心城区开展“寒冬送温暖”专项救助行动,对流浪乞讨遇困人员经常聚集的区域展开巡查,全力保障极寒天气下流浪乞讨遇困人员的生命安全。

巡查过程中,工作人员一旦发现疑似流浪乞讨遇困人员便上前询问,同时向环卫工人、快递小哥及沿街商铺的店员发放宣传单,告诉他们遇到流浪乞讨遇困人员该如何帮助。

据了解,入冬以来,周口市民政局持续开展“寒冬送温暖”专项救助行动。全市各救助机构严格执行24小时值班制度,购置大量御寒物资;每天组织人员上街开展巡查救助,确保救助人员及时到位、救助物品随时发放;发布《“寒冬送温暖·关爱流浪乞讨人员”倡议书》,营造关爱流浪乞讨遇困人员的社会氛围。

行动开展以来,全市11个救助机构共救助流浪乞讨遇困人员482人次,出动巡查人员3600余人次,开展街面巡查1100余次。②22



工作人员向商铺的店员发放宣传单。

我市10件作品荣获省第十五届“群星奖”

□记者 黄佳

本报讯 近日,河南省文化和旅游厅发布通知,公布了河南省第十五届“群星奖”音乐舞蹈大赛、河南省第十五届“群星奖”戏剧曲艺大赛、“中原舞蹁跹”河南省广场舞大赛及“唱响新时代”河南省群众合唱大赛的获奖名单。我市选送的10件作品获奖。

据了解,在河南省第十五届“群星奖”音乐舞蹈大赛中,我市选送的舞蹈《温澜潮生》荣获二等奖,歌曲《鹿邑妈糊》荣获三等奖。在河南省第十五届“群星

奖”戏剧曲艺大赛中,我市选送的小品《山果》荣获一等奖,小戏《雪山泪》荣获二等奖。在“中原舞蹁跹”河南省广场舞大赛中,我市选送的舞蹈《永远跟党走》荣获一等奖,《我们的芳华》荣获二等奖,《点赞中国》《桃花红了》《醉乡》荣获三等奖。在“唱响新时代”河南省群众合唱大赛中,我市选送的合唱《永世不忘》获得三等奖。

这10件获奖作品具有高度的创新性和引领性,弘扬了社会主义核心价值观,全面展现了我市文化事业的成果。②22